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— Szivárvány. Barcsról Írják : Tegnap délután

3 és 4 óra közt 5 perczig tartó ritka égi tünemény 
volt észlelhető. Egy hármas szivárvány, melynek 
két körive gyönyörű szinpompában tündöklött, 
a harmadik körív kissé elmosódott volt.

— Adományok. Andrássy Dénes gróf az Ingyen­
kenyér részére lapunk utján 1000 koronát küldött; 
A. V. Budapest 25 koronát küldött a József kir. iter- 
ozeg szanatórium részére.

— Börtönből megszökött betörő. A rendőrség 
még a múlt év elején letartóztatta Endes (Mezei) 
Árpád bolyai születésű 27 éves volt ügynököt, a ki 
ez idő szerint a legveszedelmesebb betörő. Tömér­
dek betörést követett már el, de csak egy esetben 
tudták megbüntetni, mert a hányszor elfogták, 
annyiszor megszökött. A mikor Budapesten el­
fogták, a detektivekre revolvert fogott és le akarta 
lőni őket. Heves küzdelem után sikerült csak le­
fegyverezni. A veszedelmes ember most vizsgálati 
fogságban volt az ügyészség alkotmány-utezai 
fogházában. Tegnap délelőtt Endest édes apja és 
nővére látogatták meg a fogházban. Délig voltak 
nála s azután még délután félnégy órakor is látták 
a börtönőrök a czellában a betörőt. Délután 4 óra­
kor a czellát nyitva és üresen találták. Endes titok­
zatos módon megszökött. Ezúttal negyedszer 
ugrott meg már különböző börtönökből. Hogy most 
milyen módon menekült a börtönből, nem sikerült 
megállapítani. Endes 165 czm. magas, közepes 
termetű, arezszine sápadt, haja barna, homloka 
magas, szeme kicsi, kék, bajusza szőke. Jobb kezén 
a kis ujja hiányzik. Oláhul és magyarul beszél. A 
rendőrség nyomozza.

A szökésre vonatkozólag Kisfaludy László 
fogházgondnok kijelentette, hogy húsz év óta, 
a mióta a törvénykezési palota fennáll, nem volt 
még eset rá, hogy valaki a czellájából megszökjék. 
Endes Árpád megfoghatatlan módon és bámulatos 
ügyességgel hajtotta végre szökését. A mikor an­
nak idején letartóztatták és beszállitották a fog­
házba, a fogház gondnoka arra való tekintettel, 
hogy ez a rab már a nagyenyedi fegyházból is 
megszökött és egy gyorsvonat tetején tette meg az 
utat Budapestig, ezenkívül búcsú nélkül hagyta el 
a fiumei és az ország egyéb fegyliázait is, meg­
különböztetett éberséggel őriztette. Külön őrt 
állított melléje, a kinek szigorúan meghagyta, 
hogy Endes czellájára jól ügyeljen. Tegnap dél­
után Fehér István fogházőr teljesített szolgálatot. 
Délután 1ji hat óra tájban Werner József kulcsos 
meggyujtotta a lámpákat a fogház folyosóin. Ekkor 
felfedezte, hogy Endes czellája üres és a rabnak 
hült helye van. Nyomban jelentést tettek a fog­
ház gondnokának, a ki azután az esetről az ügyész­
ség vezetőjét, Sélley Barnabás dr. főügyészhelyet­
test és az államrendőrséget értesítette. A meg­
ejtett helyszíni szemle kiderítette, hogy Endes 
Árpád csakis egyetlen egy módon szökhetett meg és 
pedig akként, hogy czellájának ajtaját álkulescsal 
felnyitotta, ugyancsak álkulcs segélyével nyitotta 
fel a fogháznak Koháry-utcza felé nyíló vasajtaját 
is, a melyen a rabokat rendszerint kihallgatás vé­
gett a vizsgálóbíróhoz vezetik. A második emelet 
folyosóján azután végigszaladva, az alkotmány- 
utczai főkapun menekülhetett el. A szökés dolgá­
ban a főügyész elrendelte a vizsgálatot Fehér 
István fogházőr és Werner József kulcsos ellen. 
A szökésre vonatkozólag a gondnok annak a véle­
ményének adott kifejezést, hogy lehetetlen volt 
Endes Árpádnak segítség nélkül megszöknie. A 
rendőrség a tegnapi napon táviratozott a bécsi 
rendőrségnek is, mert Endes Árpád valamikor 
Ingrád Pál néven kereskedő volt Bécsben és onnan 
is számtalan bűntény elkövetése után szökött meg.

— Leleplezett szélhámos. A rendőrség letar­
tóztatta Mihályi Pál alias Spitzer Lipót pápai 
születésű 31 éves munkátalan embert, a ki állan­
dóan, mintegy 15 év óta ügyvédjelöltként szere­
pelt, a bíróságoknál tárgyalt, pereket vitt, holott 
csak négy polgári osztálya volt. A fiatal ember 
szélhámosságait most leleplezték. Többek között 
kiesalt 220 koronát Schlesinger Gyula vidékről a 
fővárosba jött kereskedőtől. Schlesinger mint pana­
szos szerepelt egy a rendőrség előtt folyó ügyben. 
Mihályi vállalkozott, hogy Schlesingert képviseli 
az ügyben. Ezen a czimen pénzt csalt ki [Schlesin­
ger tői, hogy néhány rendőrfogalmazó barátját 
meg kell vendégelnie, s akkor simán megy az ügy. 
Mihályi temérdek közokirathamisitást és váltó­
hamisítást is követett el. Váltót hamisított 4S00 
koronáról édes anyja nevére és a váltót Forgács 
lgnácz kereskedőnél leszánntoltatta. Mihályi oly 
ügyesen intézte a dolgot, hogy a mikor kiderült 
a hamisítás, nem tudták megállapítani, ki volt a 
hamisító. Váltót hamisított még 624 korona erejéig

Kramer Béla dr. garamszentbenedeki orvos és neje, 
Spitzer Juliska nevére is. A rendőrségen most állít­
ják össze a furfangos ember bünlajstromát.

— A magyar tanítók otthona. A Magyar 
Tanítók Otthona vasárnap nyitotta meg a Kinizsi- 
utcza 16. sz. alatt uj helyiségeit, a melyeket nagy 
kényelemmel rendeztek be és gazdag könyvtárral 
szereltek fel.

A megnyitó-ünnepélyen tanítókból alakult vonós- 
zenekar adott eló szép számokat Virányi Jenő karnagy 
vezetése mellett. Rákos Alice Havas Istvánnak a Virányi 
Jenő által megzenésített prológusát szavalta el nagy 
hatással. Káldy Mariska művészi énekszámaival szerzett 
élvezetes perczeket a szépszámú és .előkelő közönségnek. 
Ágothay Béla elnök mondotta a megnyitó-beszédet. 
A főváros notabilitásai közül az ünnepélyen megjelent 
Bárczy István polgármester, Festetich Géza gróf tanácsos, 
Wildner Ödön dr., Demjén dr. és Wittinger dr. tanács­
jegyzők, Bunyitay és Wirnhard dr. fogalmazók, Tóth 
József és Ujváry Béla királyi tanácsosok, több előkelő 
fővárosi tisztviselő, igazgató, tanár stb. Az Otthonnak 
szép kerthelyiségeit tavaszszal különféle sportczélokra 
rendezik be.

— Öt gyermek tűzhalála. Krakkói táviratunk 
szerint Lipieza faluban Kozakov földmivesgazda 
kiment a feleségével a földekre s otthon hagyta öt 
kis gyermekét, a kikre rázárta az ajtót. Nem sok 
idő múltán a szomszédok észrevették, hogy láng­
nyelvek csapkodnak ki a házból, de mire fel tudták 
törni az ajtót s behatoltak az égő szobába, mind az 
öt gyermek megfuladt s korommá égett.

— Összedőlt négyemeletes ház. Lembergi 
lapok, mint nekünk táviratozzák, azt jelentik, 
Lodzból, hogy ott egy négyemeletes uj ház teg­
nap irtózatos robajjal összedőlt. A házba, mely egy 
takarékpénztár tulajdona, már beköltözött a ház- 
felügyelő, a ki egész családjával elpusztult. A le- 
omló romhalmaz ezenkívül több járókelőt is agyon­
ütött.

— Házasságok. V. Bánóczy Dezső, a nemrég meg­
szűnt Thália-társaság éveken át volt elsőrendű tagja 
eljegyezte Daibukát Ilonkát, Kováts Ágoston dr. minisz­
teri fogalmazó leányát.

Qaiduschek Adolf eljegyezte özv. Schwartz Árminné 
leányát, Bellát.

Ónodi IVerese József kozárvári földbirtokos, Szol- 
nokdoboka vármegye aljegyzője, néhai onodi Weress 
Ákos és neje nemes Szőts Ida fia folyó hó 15-én tar­
totta házassági egybekelését malomfalvi és vajdaszent- 
iványi Szász Gabrielle-Iol, özv. malomfalvi és vajdaszent- 
iványi Szász Bélámé, balásfalvi Brencsán Gábriellé leá­
nyával. Tanuk voltak: Béldi Ákos gróf az E. M. K. E. 
elnöke, Kolozs vármegye nyugalmazott főispánja és Béldi 
Tivadar nagybirtokos, a menyasszony rokonai; Inezédy 
Ádám báró és Inezédy Sámuel báró nagybirtokosok a 
vőlegény rokonai. Az egyházi esketést Kenessey Béla 
erdélyi ev. ref. püspök végezte.

Krausz Béla dr. budapesti ügyvéd eljegyezte Deutsch 
Lenkét, Deutsch Vilmos tőzsdetanácsos leányát.

Weisz Nándor Budapestről eljegyezte Fischer lgnácz 
leányát, Pauluskát, Soltról.

Rosenberg Aladár eljegyezte Baas Matildot Kis- 
Czellben.

— Paulhan a tengerre repült. Egy Parison át 
érkezett kábelsürgöny szerint Paulhan szombaton 
ismét vakmerő repülést miveit Los Angelesban. A 
repülőverseny utolsó napját mindjárt ő kezdte 
meg. Kétfödelü repülőgépén fokozatosan fölemel­
kedett, kétszer megkerülte a pályát, majd 600 
méternyi magasba szökve, egyenest a tengernek 
indult. Elrepült az igen messzi Catalina-szigetig, 
megkerülte a szigetet, azzal visszaindult és a tö­
meg határtalan lelkesedése közben haj nélkül le­
ereszkedett.

— Meggyilkolt birtokos. Temesvárról jelen­
tik, hogy Cserna községben Ardelean Péter gazdag 
birtokost az utezán orozva agyonlőtték. A gyilkost 
nyomozzák.

— A balta. Nagybeeskerekről sürgönyzik, 
hogy Károlyliget torontáli községben Ilia Juon 
megtámadta régi haragosát, Nikolaja Petrut és 
baltával agyonütötte.

— Dohánycsempészés. A gyulai pénzügyigaz­
gatósághoz feljelentés érkezett, hogy Újkígyóson 
nagyarányú dohánycsempészet folyik. Egy szakasz 
pénzügyőr kiment Újkígyósra, de ott a lakosság 
kapával és kaszával megtámadta őket. A pénzügy­
őrök kénytelenek voltak lőni cs többeket megsebe­
sítettek.

— Halálos dinamitrohbantás. Vajdahunyadról 
táviratozzák : Ma a gyalári Mihály bányában 
dinamittal való robbantás közben Dán Juon és 
Lukács József munkások halálosan megsebesültek. 
Dán Juon lakásán meghalt. Lukács József haldok­
lik. A vizsgálatot megindították.

— A levegő meghódítása. Rómából távira­
tozzák : A Leonardo da Vinci kormányozható 
léghajó tegnap délután négy órakor elhagyta 
Crescenzagóban levő csarnokát. A turó-i verseny­
ház fölé ment, a hol leszállóit. Miután fölvett egy 
utast, ismét visszatért Crescenzagóba.

— Sikkasztó postaküldönez. Makóról Írják,
hogy a csanádapátfalvai csendőrség ma letartóz­
tatta  Bucsányi Péter postaküldönczöt, a ki a cso­
magok legnagyobb részét, különösen a melyek a 
külföldre szóltak, ellopta, másik részét pedig fel­
bontva, belőlük az értékesebb tárgyakat eltulaj­
donította.

— Különös párbaj. Genuából táviratozzák : 
Carengo tanár különös kardpárbajt vívott Danese 
doktorral. A párbaj két óra hosszáig tartott és 
ötveimégy összecsapás történt. Az ellenfelek végül 
kimerültén abbahagyták a párbajt és eszméletlen 
állapotban kerültek a kórházba.

— Gyilkosság az oltár előtt. Rómából távira­
tozzák nekünk ; Brescia közelében egy kis faluban 
Otelli plébános tegnap reggeli misére készült. A 
mint koadjutorával az oltár elé lépett, az oltár 
mögül hirtelen előpattant egy ember s revolveré­
vel mind a két lelkészt meglőtte. A templomban 
rettenetes izgalom támadt. A nagy rémületben jó 
ideig tartott, mig néhány ember bátorságra kapott, 
s a súlyosan sebesült papokat a kórházba szálli- 
totta. A merényletet egy Crocci nevű ember követte 
el, kit letartóztattak, s minthogy kiderült róla, 
hogy elméje megháborodott, az őrültek házába 
szállították.

— Halálozások. Bodon Gyula fővárosi mérnök,
Bodon Károly dr. fővárosi orvos édesatyja Budapesten 
71 éves korában meghalt. A köztiszteletben álló férfiú 
temetése vasárnap délután ment végbe nagy részvét 
mellett.

Weininger Alajosné, született Kemény Ida ma 
reggel hosszas szenvedés után Budapesten meghalt. Az 
elhunyt urhölgyben, ki a hü feleség és jó anya mintaképe 
volt, Katona Béla közgazdasági író anyósat, Kemény 
Gyula hírlapíró, a Budapcster Tagblatt munkatársa 
nővérét gyászolja.

Bódéi Boday Dánielné, született pécsi Pécsvárady 
Karolina folyó hó 14-én életének 65-ik évében meghalt.

Okolicsnói Okolicsányi Lajosné, született áttörj ai 
Altorjay Ilona január hó 16-án Egerben meghalt.

Wolena Mátyás mérnök január hó 15-én életének 
65-ik évében Győrben meghalt.

Konyovits István Nikolin zombori földbirtokos, 
Zombor város leggazdagabb embere vasárnap délután 
meghalt. Már életében igen sok egyházi, közművelődési 
és emberbaráti alapítványt tett s jótékony- és közezé- 
lokra végrendeletében is jelentékeny összegeket hagyott.

Szüts Adolfné szül. Bauner Ernesztin 40 éves ko­
rában Szegeden meghalt. Az elhunytbau Bokor Adolf 
szegedi gyógyszerész, Bokor Gyula dr. és Bokor Géza 
dr. fővárosi orvosok nővérüket gyászolják.

Krasznay Andor, a nagyváradi Szigligeti-színház 
nyugalmazott színésze, ismert kiváló komikus, ma 50 
éves korában Nagyváradon meghalt.

— Letartóztatott pénzhamisítók. Szegedről je­
lentik : A rendőrség nagy pénzhamisító bandát 
leplezett le, a mely az egész Délvidéket behálózta. 
Eddig hat letartóztatás történt.

— Megszökött a tébolydából. Tegnap délután a
lipótmezei elmegyógyintézetből megszökött Finta San 
dór dunapentelei születésű tizennyolez éves szabósegéd, 
a kit már hónapok óta máit közveszélyes elmebeteget 
ápoltak. A rendőrség nyomozza.

— A csendőr drámája. Karczagról jelentik: 
Ma hajnalban Tiszaföldváron Székely János csendőr 
szolgálati revolverből szivenlótte kedvesét, Mada­
rász Marit és azután önmagát lőtte főbe. A leány 
azonnal meghalt, a csendőr pedig pár órai kin-1 
lódás után kiszenvedett. Az ügyészségnek azon­
nal jelentést tettek az esetről.

— A részeg ember kalandja. Tegnap este az Erzsé- 
bet-hid mellett átvágott kézzel, csuromvizesen eszmélet­
lenül találtak egy embert. A mikor életre keltették, 
megmondotta, hogy Landsmann János a neve, huszon- 
nyolez éves napszámos. Egész délután egy budai korcs­
mában mulatott. A mikor már alaposan leitta magát, 
nem akartak neki bort adni. Erre dühbe jött és öklével 
beverte az ablakot. Ettől sebesült meg a kezén. Erre 
kilökték. Landsmann részeg fővel a Dunapartra támoly- 
gott és beleesett a Dunába. Alig tudott kieviczkélni. 
A Rókus-kórházba vitték.

— Életuntak. Vasárnap délután Haas Adolf negy­
venegy éves napszámos Újpesten, Árpad-utcza 71. számú 
lakásán felakasztotta magát. Mire észrevették, meghalt. 
— A Szvetenay-utcza 17. számú ház előtt egy 20—22 
éves munkás külsejű férfi a szájába lőtt. Életveszélyes 
sebével a Szent István-kórházba vitték. — Bartal Ilona 
ötvennyolez éves kávémérós-tulajdonosnó Medve-uteza
15. számú lakásán felakasztotta magát. Meghalt. Levelet 
hagyott hátra, a melyben ezt h ja : »Bocsássatok meg, 
hogy rossz anya voltam, a milyennek mondtatok.« — 
Schwarcz Lajos huszonkét éves betűszedő az éjszaka' 
Baross-utcza 20. számú lakásán főbe lőtte magát. Nyom­
ban meghalt. Holttestét a boneztani intézetbe vittek.

— 50 év óta közkedveltségnek örvenöenok köhö­
gés, rekedtség, torok és lélegzési szervek működés' 
zavarainál a világhírű Egger-fele mellpasztillák: 
Doboza 1 és 2 kor. (Próbadoboz 60 jiüér.) Kapható 
minden gyógyszertárban és drogériában. j

— Czukorbetegeknél már Ősidők óta nagyon jói 
erősitö-szer gyanánt adják a csukamájolajat., miértj 
is az e betegségben szenvedőknek ajániatos a hideg; 
időszak alatt csukamájolajat fogyasztani, mely czélraj 
a Zoltán-íéle a legjobb, mert "édesítő-szereket nem 
tartalmaz, úgy ize, m int szaga kellemes.
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